
九牧集团招聘笔试题目

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、空气污染指数（API）是一种反映和评价空气质量的数量尺度方法，就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数数值
形式，并分级表征空气污染程度和空气质量状况。

中国计入空气污染指数的项目不包括（　　）。

 A． 一氧化碳

 B． 二氧化硫

 C． 氮氧化物

 D． 总悬浮颗粒物

《正确答案》
A
《答案解析》
空气污染指数就是将常规监测的几种空气污染物浓度简化成为单一的概念性指数值形式，并分级表征空气污染程度和空气质
量状况。中国计入空气污染指数的项目为：二氧化硫、氮氧化物、总悬浮颗粒物。A项，一氧化碳不属于中国计入空气污染
指数的项目。

2、土地作为一个国家的生命线，在一个国家的经济发展中发挥着不可替代的基础性作用。
下列关于我国土地资源的说法，错误的一项是（　　）。

 A． 我国土地资源的特点一多三是“少”，即总量多，人均耕地少，高质量的耕地少，可开发的耕地后备资源少

 B． 我国土地面积居世界第三位，但人均面积仅及世界人均的1/3

 C． 为了保护土地，国务院把每年的6月25日定为我国的土地日

 D． 我国地形复杂多样，地貌类型多。总的来说，平地多，山地少

《正确答案》
D
《答案解析》
D项，我国地形复杂多样，地貌类型多，山地约占全国土地总面积的33%，高原占26%，盆地占19%，平原占12%，丘陵占
10%，因此山地多，平地少。

3、下列著名科学家与其经典名言对应错误的是（ ）。

 A．知识就是力量——培根

 B．人的天职在于勇于探索真理——伽利略

 C．科学没有国界，但科学家有祖国——巴斯德

 D．天才是百分之一的灵感加上百分之九十九的汗水——爱迪生

《正确答案》
B
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《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，“知识就是力量”这句经典名言最早是培根说的。完整的一句话是：“知识就是力量，但更重要的是运用知识的技
能。”培根是英国16、17世纪之际的哲学家，经验主义哲学的奠基人。培根在哲学上最大的贡献在于，提出了唯物主义经验论
的一系列原则；制定了系统的归纳逻辑，强调实验对认识的作用。马克思、恩格斯称培根是“英国唯物主义的第一个创始
人”。

B项错误，“人的天职在于勇于探索真理”是哥白尼的名言。哥白尼是文艺复兴时期的波兰天文学家、数学家、教会法博士、神
父。他提出了日心说，否定了教会的权威，改变了人类对自然对自身的看法，他经过长年的观察和计算完成了伟大著作《天
体运行论》。伽利略是意大利天文学家、物理学家和工程师、欧洲近代自然科学的创始人，近代科学实验奠基人之一。

C项正确，“科学没有国界，但科学家有祖国”这句话是法国科学家巴斯德说的。在德国占领法国后，身为法国人的巴斯德把母
校波恩大学赠他的荣誉证书退了回去，别人用“科学无国界”来劝说他时，他便在“科学无国界”的后边又添上了后一句：“但科
学家是有祖国的”。巴斯德是法国微生物学家、化学家，近代微生物学的奠基人。

D项正确，“天才是百分之一的灵感加上百分之九十九的汗水”是爱迪生的名言。名言的全部内容是：“天才是1%的灵感，99%
的汗水，但那1%的灵感是最重要的，甚至比那99%的汗水都要重要。”爱迪生是世界著名的发明家、物理学家、企业家，被
誉为“世界发明大王”。

本题为选非题，故正确答案为B。

4、国画是我国三大国粹之一，是中华民族的文化瑰宝。关于国画下列说法不正确的是（　　）。
 A． 国画按题材可分为人物、花鸟、山水三大画科

 B． 文徵明是吴门画派的代表人物之一

 C． 国画在唐代就开始大量使用纸作画

 D． 长沙马王堆汉墓出土的帛厕是我国西汉时期的绘画作品

《正确答案》
C
《答案解析》
A项正确，国画按题材分，自古就分为人物、花鸟、山水三大画科；B项正确，吴门画派代表着明代绘画的最高水平，代表人
物有沈周、文徵明、唐寅、仇英、张宏等；D项正确，马王堆汉墓帛画是1972至1974年先后在湖南长沙出土的西汉绘画作
品，是迄今发现最早的汉代独幅绘画作品；C项错误，国画在唐宋时期多用绢，到了元代以后才大量使用纸作画。

5、被称为“集思广益法”的方案设计方法为（　　）。
 A． 头脑风暴法

 B． 对演法

 C． 综摄法

 D． 德尔斐法

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，方案设计主要方法：①头脑风暴法，即自由思考法；②对演法；③综摄法，即集思广益法；⑤比喻法。

6、结构性就业问题是因经济结构和劳动力结构不对应，使工作岗位要求与劳动者文化技术水平不相适应而产生的就业问题。以下措施最有助于
缓解结构性就业问题的是（    ）。

 A．鼓励创业带动就业，支持多渠道灵活就业

 B．持续、大规模、多层次开展职业培训

 C．完善就业失业统计监测调查体系

 D．健全覆盖城乡劳动者的社会保障体系

《正确答案》
B
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